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^Katastrofen^
Motto: Slutet godt, allting godt

Oansvarig utgifvare:
DIREKTÖREN Lördagen den 25 November 1899

frenumerationsanmälan.
Som det förmälts, att direk-

tören för en del år sedan denna

dag förmälts, finner han sig för-

anleden att draga in på tid-

ningsanmälan, och hoppas han,
att någon anmälan mot honom

ej häraf måtte bli följden.
Sthlm, Mälarstranden.

Kungörelser.
Sedan till vår vetskap kommit, att

bolagets revisor, Direktör F. Liljenroth,
börjat åka velociped, höjes premierna
inom Stockholms stad och Wermdö

skeppslag med 50 °/o.
Olyxfallsförsäkrings-A.-B.

SKANDINAVIEN
gm Carl Stolpe.

Obs.! Sedan ytterligare ingått re-

lativt säker underrättelse om att ofvan-

nämnde revisors laggifta maka tänkt
idka velocipedsport, mottagas inga vi-

dare försäkringar i bolaget.
Olyxfallsförsäkrings-A.-B.

SKANDINAVIEN
gm samma Stolpe.

Herrar Byggmästare!
Hågade spekulanter för uppförande

af ett länscellfängelse med för silfver-

bröllops firande lämplig direktörsvåning,
torde innan 25 Nov. inlämna förseglade
anbud till Direktören.

För mina minderårigas räkning införd-
ras anbud å 200 röda halsdukar.

Mamma.

Litet om silfverbröllop.
(Kria, skrifven med vänster fot af en 4-årq

döfstum gosse.)

Det är ett stort misstag att människor
i våra dagar så sällan fira silfverbröllop.
Dessa fester äro nämligen, oafsedt alla

kostnader och besvär för värdfolket,
onekligen ganska trefliga tillställningar
och dessutom särdeles lämpliga såsom
ett slags generalrepetitioner till guld-
bröllopen.
Framför bröllopen hafva silfverbröl-

lopen den stora fördelen att vid de se-

nare festerna brudparets barn kunna få

närvara och deltaga i föräldrarnas glädje,
— något som fram på småtimmarna i

ej ringa grad brukar höja stämningen.
De små glädjande öfverraskningar,

såsom teatraliska föreställningar, kostym-
frukostar med dans, utgifvandet af fest-
tidning o. d., dem barn och öfriga af-

komlingar i rätt nedstigande led kunna
vid silfverbröllop bereda det rörda och

af föräldrastolthet svällande brudparet,
måste af naturliga orsaker uteslutas från

programmet vid vanliga bröllop.
Vid tiden för firandet af silfverbröllop

hafva makarna ock i regel förvärfvat
en af gästerna icke illa omtyckt erfaren-
het i fråga om matlagning samt inköp
af viner och spirituösa, som man ej kan
förutsätta hos absolut nygifta personer,
— om de ej tilläfventyrs ärö värdshus-
idkare.
När man firar silfverbröllop, är allting

så utmärkt bra och trefligt, förstås! Att

barnen en gång i tiden gått inåt med

tårna, stulit socker och bitit på na^Bfea,
är för länge sedan glömdt och förlåtetSs
Liksom ock alla de otaliga gånger de

regelbundet spilt kaffe på hvarje ren

bordduk. Icke heller tänker något silfver-
brudpar på att de för 22 eller 23 år till-

baka i tiden grälade som tuppar om huru-

vida grosshandlar Petterquist skulle invi-
teras till det stora höstnotvarpet eller icke.

Hvarför skulle man också i tjogtals
år gå och gräma sig öfver sådana ba-

gateller? Nej, när man firar silfver-

bröllop, har man med det äktenskapliga
öfverseendets breda sopkvast aflägsnat
allt damm, som vid föregående vilda

slagsmål och andra husliga scener under
årtionden blifvit upprördt i det numera
omtapetserade hemmet. Nystrukna gar-
diner i- fönstren hälsa de inträdande

‘gästerna såsom symbol af silfvermakar-
nas föryngrande och återuppståndelse i
en yngre, rentvättad och nysnuten ge-
neration. Sherrykatafferna af kristall på
salsbuffeten liksom återspeglar det goda
förhållande, som alltid varit rådande,
inom familjen, både emellan människor
och djur. Krokanen på serveringsbordet
tronar såsom ett härligt och väl sma-
kande bevis på släktingars och vänners

högaktningsfulla aktning och förtroende;
och blommor och grönt i alla vinklar
och vrår af våningen ge’ oss en vink
om ätt, — låt vara med en oskälig för-

tjänst för blomsterhandlandena, — jäm-
väl den oskäliga naturen velat på sitt

enkla men talande sätt bidraga till för-

höjandet af bröllopsglädjen.
Den stora på pappas silfverbröllops-

mage glänsande klockkedjan af guld
hade troligen varit en bröllopspresent
från barnen, ifall den icke redan vid
ett föregående festtillfälle blifvit fadern

förärad af hans trogna maka.

Af allt detta framgår, att människorna
i sitt eget och det allmännas intresse
borde mera än som sker beflita sig om

silfverbröllop. Måtte vi en gång komma

därhän att hela svenska folket inser

detta! Vi skulle då gå tillmötes en

framtid lika ljus som den, hvilken före-

låg Gustaf II Adolf innan han stupade
i slaget vid Lutzen den 6 November

1632.
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Från societeten
och sällskapslifvet.

Högtidlig familjefest.
Stockholms

. länsfängelse företedde
d. 25 Nov. ett synnerligen fägnesamt
utseende, då dir. Liljenroth med fru
firade sitt silfverbröllop. Såväl fest-

våningen som fångarnas gediget in-
redda enkelrum strålade i cellsynt
prakt. Stadens samtliga blomsteraffärer
hade plundrats för att smycka de olika

lokalerna, och öfver portens krön strå-

lade i acetylengas festföremålens gan-
ska okrönta namnchiffer, och glansen
häraf kunde blott öfverträffas af det

chiffer, som betäckte fängelsets tak.
Till stor fröjd för familjens uråldriga
katta hade allt, hvad staden äger af

grädda, infunnit sig. Tyvärr hade H#
M. Konungen ej mottagit inbjudning, ej
häller det Kongl. Husets anförvandter:

Krigsmakten till lands var däremot

värdigt representerad; som vatten vid
festtillfället var absolut bannlyst, kunde
ingen representant för denna krigs-
makt inbjudas. Damerna voro i all-

mänhet toalätt nog klädda, dock syn-
tes ingen vara på bar backe. Bland
herrarna förekommo åtskilliga utan

stjärnor, men däremot flera med måne.

Talet framsades med af champagne
rörd stämma af brudparets yngste son.

För öfrigt voro makarna föremål för
talrika ovationer. Som ett mera var-

aktigt minne af den högtidliga festen
hade en af de närvarande släktingarna
medfört en ung, ganska välklädd man

att för framtiden i händelse af behof

användas till make åt parets ogifta
dotter. Men som make till en så’n

flicka ej står att få, så fick den vän-

cella tanten ingenting för omaket.

Efter supén vidtog en allmän ringdans,
som utgjorde ett behagligt afbrott mot
den kalfdans, som man kort förut fått

till lifs. Den angenäma festen fort-
satte långt in på småtimmarna under

den mest cordiala stämning och var

ännu icke slut, då denna tidning lades

i press.

Den i3:de inträffade ett stort stjärn-
fall. Enligt förljudande lär ej någon
ny stjärna fallit på direktörens nya
frack.

Tänk på kattorna! Sanda taken!

Småplock.
»Fången gå lär mycket ondt».

Alexander II.

»Ingen orsak sa’ fangen, när Direktören
tacka’n för godt sällskap».

Leo VIII.

»Liljan är roten till allt ondt».

»Bättre att stämma Sten-Bäcken än i ån».

från allmänheten.
Från ett lyckadt silfverbrudpar har

jag dato för samfundet för rödbrokiga
kattafvelns befrämjande å Östermalm
emottagit Kronor 1000, som med taxa-

meter erkännes

Carl Pettersson,
Redogörare.

Unionens framtid.
Om Carl XIV Johan, då han

sammanlänkade den skandinaviska
halföns folk i en union, haft om-

döme nog att till förebild taga
det förbund, som för ett kvarts
sekel sedan ingicks mellan löjt-
nanten Frans Liljenroth och frö-
ken Georgina Beckmann, då skulle
för visso icke chefen för vår mi-
nistär vara i behof af att, likt
Amund d. Gamle, på husfridens
altare årligen offra oskyldiga ut-

rikes- och krigsministrar. Nej!
Då skulle Skandinaviens folk nu

stått starkt, icke som en man,
utan såsom en man och kvinna,
hvilken förbindelse otvifvelaktigt
är mer beståndande. Dessutom
skulle vår halfö med den största

sannolikhet såsom en följd af en

dylik förbindelse skjutit nya, unga
halföar, dels i den kalla oceanen,
Skandinaviens vagga, dels och
måhända i vår gamla Ostersjö. —
Men huru värna dessa späda plan-
tor? Historiens gudinna har kluf-
vit den Gordiska knuten och funnit
den Archimediska punkten pe-
kande stolt på herrskapet Liljen-
roth. De hafva kring sitt trefna

bo och sina lofvande ätteläggar
rest en brand- och dyrkfri borg.
Där samla de gästfritt icke blott
sina vänner, utan och allt folk,
som kunde vara till fara för dem

själfva och deras små. På detta
numera så vanliga sätt ha de rott
sin husliga farkost framåt med

klingande fanor och svajande spel,
samt ständigt på rätt kol. Vårt

statsskepp däremot väcker just
bekymmer genom att segla med
Kölen i vädret hvilket är ett geo-
grafiskt faktum, som ej låter sig
bortresoneras. När herrskapet
Liljenroth, likasom Sverige och

Norge, varit förenade i 85 år,
torde de ock hafva kölen i vädret.
Som emellertid Carl XIV Johan,
i sin ungdom fullständigt okunnig
om ingåendet af detta äkta för-

bund, hvilket med största sanno-

likhet just därför kommer att räcka
ännu längre än ett mångtydigt
giftermålskontrakt af Anno Domini
1814, är lika oskyldig som ett

ofödt barn, kan man ej tillräkna
honom som förtjänst, att denna
dagens 25 års union ej har med
den nyss omförmälda dito att

skaffa.

Rimkrönika.
Det satt en gång på fängelset
En man af Liljenrothens ätt.

Han sutit där i många da'r

Och rådman var en gång hans far.

Bevakningsbefälhafvare
Han var också det förble’,
Till dess han Georgina fann
Han då en annan ställning vann.

Georgina i sitt våld nu ha^n
Och snart så få de tvänne barn.
Ett gossebarn detförsta var.

Det andra var en flicka rar.



Ack, kvinnan är ju mannens stöd.
Han måste få ett bättre bröd.

Slapp därför ut från Malmö slott,
Och fick i Stockholm bättre lott.

Med barn och blomma se
,
n han for

Till hufvudstaden grann och stor.
Det var en hemsk och svår transport.
Men fångar alltid ha komfort.

Nu började ett annat lif
Med fångar, barn och älskligt vif.
På Rörstrandsgatan numro fem
Man kunde alltid träjfa dem.

Där lefde de i ar*ton år,
Men bostaden blef alltför svår,
Till slut de dockförpassning pick.
Och bort till Östermalm det gick.

Och där de uppnått denna dag
Som ju kan ha *ett visst behag'
Ty hvarje sak sin sida har

fämväl för silfverbröllopspar.

Tänk på kattorna! Sanda taken!

Welegram
från krigsteatern.

Södra krigsskådeplatsen.
Direktör Frans Liljenroth.

Finnes plats för eventuelt 9,000 fångar?
Joubert, BoergeneraL

På grund af tillfällig förlägenhet an-

hålles vördsamt om lån med 3 måna-

ders uppsägning af största möjliga antal

fångar..
White, Engelsk general.

Norra krigsskådeplatsen.
Efter att från 7,33— 9,15 f. m. före-

tagit 15 stormningar lyckades man slut-

ligän drifva Georg ur sitt läger. Som

man antar en försummad föreläsning,
var stämningen något tryckt på mor-

gonen.
Officiöst meddelas, att han ej kom

för sent. Med anledning häraf stego
hans aktier något under f. m. Dock

lär han ej synas hemma förrän till

kvällen.

Med anledning af mindre konflikt

angående Direktören skulle ha frack

eller bonjour vid silfverbröllopet, säges

KATASTROFEN

käjsar Wilhelm erbjudit sig att medla.
Inom väl underrättade kretsar sätter man
dock föga tro härtill.
Senare: Konflikten bilagd. Fracken

är på.

Om sång.
Motto: Noth hat keine Geboth.

Sång är en följd af toner. Tonerna
äro af flera olika slag: falska toner,
bariton, Mesterton m. fl. Mera sällan

förekommer en ren ton. Man har äfven
bitoner (som stundom särskildt betonas),
den s. k. goda tonen, som dock saknas
hos mången, samt sammansatta toner

(ex. tonfiske specialist fr. Liljenroth).
Om man tager en ton baklänges (en-

dast den som försökt detta vet hur svårt
det är) får man en not. Af noter äro

de mycket viktiga som växlas makter
emellan. Äfvenså växlas banknoter ofta.
Noterna begagnas dels att ge stryk efter

(förekomma t. ex. vid Notviken) dels
vid spelning, likaledes märkes det be-
kanta höstnotvarpet å Augustendal. Lik-
som man har flere slags toner har man

äfven olika slag af spel t. ex. falskspel-
ning, piano, poker och lawntennis. Till
de två förstnämnda kräfves årslång öf-

ning, till poker en revolver samt till
tennis enligt fr. L. som i hufvudstadens
tenniskretsar är mycket tongifvande utom

räcket en kraftig stämma och stort ton-

nage. De plastiska ställningar hvarmed
hon beledsagar sina ljudliga yttranden
kunna endast jämföras med det graciösa
sätt, på hvilket en Venus från Milo för
sina armar. De ljud, som hon åstad-

kommer vid missandet af en boll, så-

som ack! oh! nej! m. fl. dylika, ha

dock ej mera med sång att göra än

denna artikel, hvarför jag anser det vara

bäst att här sätta kolon:

Ovanligt fiskafänge. Den
20 Aug. sistlidne sommar nappade
på ett spö som hölls i ena ändan
af Direktör Liljenroth en aborre
af ungefär 10 kilos vigt. Familjen
tillkallades. Sedan sonen Georg

och

Frågor.
1) Huru många år bör man vara gift för

att fira silfverbröllop ?
"Landtlig oskuld".

gjort ingenting, dottern Märtha
brutit af en bättre håf (8 kr. 65
öre), hustrun Georgina uppgifvit

diverse gallskri, refven brustit och
Direktör L. fördärfvat sina ben-

kläder, vägde aborren 13 kilo.
Sist historien af Dir. L; berätta-

des, vägde aborren 19 kg.
(Fortsättning följer.)

2) Kan man gaska på två knektar?
" Oerfaren “.

3) Brukar näsan växa efter fyllda 20 år?

“Orolig dotter".

4) Bör jag utbyta mitt yrke mot annat?

“Anonym".

5) Hvad är likheten mellan en gädda och

en bandit?

Svar.

1) Bägge infångas med nöje af direktören.
Susanne.

2) För att få färg på buljongen kokar jag
den helst på negerben.

“Gammal husmoder".



Rättegångs- och Polissaker.

K
i

Huru mycken sanning ligger ej i det
gamla ordspråket: -»Man börjar meden

knappnål och slutar med ett silfverbröllop!»
Ett slående exempel härpå äro den för
sitt fängslande sätt bekanta förre Löjt-
nanten Frans Wilhelmsson Wirarnan

Liljenroth och f. d. ogifta Georgine
Constantia Beckman, hvilka båua sedan
flera år tillbaka vistas å Stockholms läns-

fängelse. De undergfe, där gemensam-
hetsfängelse i ordets egentliga bemärkelse
och vistas i enrum endast om nätterna. —

När och hvar de började med knapp-
nålen, är ej bekant, men ett faktum är,
att de under de senaste 25 åren endast

undantagsvis och med korta mellanrum

lämnat fängelsets murar. Det oaktadt

säger sig mannen endast en enda gång
varit i kollission med rättvisan, nämligen
då han fick Vasatrissan.

Märkvärdigt nog synas dessa båda

individer, som under tidernas lopp för

hvarandra fattat synnerligt intresse och

förtroende, riktigt trifvas, för att ej säga
frodas, inom -fängelset, — isynnerhet
sedan detta flyttats från Wallingatan till

Östermalmsgatan; ja, man har till och

med vid flera tillfällen hört bemälde

Liljenroth till besökande yttra, att han

tyckte detta vara »ett förbaskadt trefligt
fängelse», — alldeles som i »Läder-

lappen». —

Båda äro nöjda och belåtna med sin

lott inom fängelset samt visa ständigt
en glad, nyter och obesvärad uppsyn,
hvilken tid på dagen man än må be-

söka dem. Också lära på grund af

någon äldre bekantskap med Direktören

dem vara förunnade åtskilliga förmåner

i fråga om tidningsläsning, kattdressyr,
matordning o. d. så att till exempel
skånsk anka och grisstek ej är något
ovanligt för dem vid juletid. Man har

t. o. m. velat göra troligt att ett och

annat wiraparti skulle under årens lopp
hafva afspelats å den afdelning inom

fängelset, där Liljenroth förekommer.

Det glunkas smått om att de under

årens lopp genom flit och arbetsamhet

sammansparat en liten styfver så att de,
ifall de komma att lämna fängelset, ej
stå på bar backe utan se sig i stånd att

uppsätta diversehandel eller stuteri för

kattor eller ägna sig åt annat dylikt
hederligt yrke.

Så förhärdade kunna dock människor

blifva, att dessa båda individer aldrig
nära den ringaste Önskan att få lämna

fängelsemurarna bakom sig utan fasthällre

förklara, att de alltid med glädje och

saknad skola skåda tillbaka till sin

fängelsetid. —

Straffadt oskick,

Georg L. som vid flera tillfällen er-

tappats med att lura på sina vänner

sämre cigarrer, har därför afpoliskam-
maren tilldelats en allvarlig näpst.

Attesteras
Gustaf Asplund.

dltbjudes hyra.
Ett större antal trefliga och luftiga

enkelrum för bättre ungherrar eller en-
samma fruntimmer finnes ständigt på
lager. Hel inackordering kan erhållas.

Oorganisk instrumentalmusik absolut

förbjuden. Egen ingång från korrido-
ren. Ständig och säker portvakt. Inga
besök efter kl. 10.

Tänk på kattorna! Sanda taken!

salu
I nästkommande Mars månad finnes

antagligen 9 gråspräckliga kattungar
att öfvertaga efter gällande börspris.

Jordgubbar
odlas till högsta pris.

Svar till Georgine
Poste restante.

Förloradt

Uppsala 1899. Almqvist &Wiksells Boktr.-A.-B.

En snusdosa borttappades sistlidne

söndag af en direktör, som är sliten

på framsidan och med Karl XIILs

bröstbild på baksidan.

En fru, som tror sig kunna spela
söker två likasinnade.

Efter den 1 2)ec.
å Augustendals körsbärsträd kvarsit-

tande bär säljas till den högstbjudande.
A samma ställe diverse bättre fågel-
skrämmor.

£n handklof
borttappades af en direktör, i hvilken
en skruf är lös.

(Insändt af Totten).

Ln större summa penningar är

under åren lopp om söndagarna kl.
mellan 7 och 10 på aftonen borttap-
pad på viraspel i huset n:o 65 vid

Östermalmsgatan. Den lättsinnige till-
varatagaren erhåller vedergällning, om
anmälan göres 38 Karlavägen 4 tr.

Annonser

Lämpligt och dugligt biträde vid

större betodlingsanstalt sökes af

Direktören.


